
Odgovor na požare, poplave i vrućine ovog leta

ATINA – Uz kipuće leto i besne požare Grčka je postala žarište uticaja klimatskih promena –
sada predvodi napore da region učini otpornijim.
Na samitu južnih zemalja EU u petak je dogovoreno obećanje koje se fokusira na potrebu
zajedničkih akcija za rješavanje klimatske krize. Grčka, Francuska, Italija, Španija, Portugal,
Kipar, Malta, Slovenija i Hrvatska usvojile su zajedničku deklaraciju koja se fokusira na
klimatske promene, biodiverzitet, upravljanje šumama, morsko okruženje i civilnu zaštitu,
prevenciju i spremnost.
„Klimatska kriza više nije udaljena pretnja, čvrsto se spustila na naše obale“, rekao je grčki
premijer Kiriakos Mitsotakis, nazvavši je „najvećom ekološkom katastrofom u poslednjih
nekoliko decenija“.
Predsednica Evropske komisije Ursula von der Lajen opisala je to kao “pravi potez u pravo
vreme” za suzbijanje, kako je rekla, “užasnih požara i velikih kiša i poplava” proteklih
meseci.
„Svi vidimo da klimatske promene snažno utiču na mediteransku regiju i moramo pronaći
rešenja i možemo ponuditi rešenja“, rekla je ona.
“Mediteranski region potencijalno je najviše pogođen klimatskim promenama”, rekao je
predsednik Evropskog veća Charles Michel u televizijskom obraćanju, dodajući da je jedino
rešenje za klimatsku krizu učiniti Evropu prvim klimatski neutralnim kontinentom i
primeniti navedene mere u Zelenom dogovoru koji su ključni za transformaciju ekonomskog
i društvenog modela.
Lideri su ponovili svoju posvećenost primeni Pariškog sporazuma i zajedničkom radu na
postizanju ambicioznog ishoda na novembarskom samitu o klimi COP26 kako bi se globalno
povećanje temperature ograničilo na 1,5 stepeni.
Takođe su se obavezali da će se boriti protiv gubitka prirodnih staništa i degradacije putem
poboljšane prekogranične saradnje, te da povećaju ulaganja u upravljanje šumama za borbu
protiv erozije tla i zaštitu slivnih slivova. Takođe postoji posvećenost jačanju saradnje u
oblasti civilne zaštite, prevencije i pripravnosti u celom regionu.
Grčka vlada suočila se sa oštrim kritikama zbog načina na koji se izborila sa razornim
požarima i pod pritiskom je da pojača svoj odgovor na klimatsku krizu.
Ranije ovog meseca, Mitsotakis je osnovao posebno ministarstvo za rešavanje klimatske
krize i imenovao Christosa Stilianidesa, ranije evropskog komesara za humanitarnu pomoć i
upravljanje krizama, za šefa odeljenja.
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